

# 中智原产地证助甬企“走出去”

## 上半年为企业减免关税1400万美元

本报讯(记者俞永均 通讯员张楚 张平) 受益于中智自贸协定的签署,宁波对智利的出口贸易增长迅速。来自宁波检验检疫局的数据显示,今年上半年,该局签发中国-智利自由贸易区原产地证9392份,金额2.8亿美元,同比分别增长23.01%和11.4%。按平均减免关税5%计算,宁波出口企业累计获

减免关税约1400万美元。智利是第一个与中国建交的南美洲国家,也是世界上首个承认中国市场经济地位的国家。自2006年10月中智自贸协定实施以来,宁波的中国-智利自贸区原产地证签发量持续增长。今年上半年,中智原产地证签发量在各类自贸区签发量中位居第三。从出口产品结构

看,宁波出口智利的产品主要来自传统优势产业,包括纺织品、电器产品、机械产品、塑料产品、家具等,签发原产地证7024份,占签发总量的74.79%。智利轻工业不发达,进口门槛较低,与宁波的出口产品结构可以形成互补。“中智自贸协定实施十年来,两国97%的产品进口关税已

降为零。我市外贸企业应抓住机遇,用足用好原产地证,积极拓展智利市场。”宁波检验检疫局有关专家认为,智利是我国在南美洲的第一个自贸区,宁波企业要发挥它的中转站作用,借道智利对巴西和阿根廷这两个高壁垒的南美洲国家进行布局,提升出口产品在南美洲市场的竞争力。

# 电信联通共推全网通终端

本报讯(记者包凌雁 通讯员应剑涛) 中国电信和中国联通日前在浙江共同发布了六模全网通终端和提速降费行动计划,双方力推“手机全网通、流量不限量、服务更优质”。

自工信部2016年4月正式颁布六模全网通手机标准以来,“1部手机2个卡槽3网通用4G随意切换5大洲通行”的六模全网通手机,因其有效降低了手机制造成本、用户可自由选择运营商,受到了消费者、制造商、销售商的青睐。2017年,由工信部主导制定的六模全网通终端标准先后获得了GSMA和GCF两大国际标准组织的认

可,让中国“智”造成为国际标准。

全网通终端的推广普及,使得消费者、产业链和运营商的多方受益,促进了行业的健康发展。对消费者而言,全网通给予消费者充分的网络选择权,用户可以根据服务质量、资费高低来自主选择运营商。

产业链方面,全网通降低了终端厂商的产品研发和维护管理成本,聚焦终端技术和工艺创新,促进了行业发展。对运营商而言,全网通终端的普及,消除了企业间的竞争壁垒,构建了更加公平有序的市场竞争环境,促进了通信行业服务水平的提升。

# 中国PPP投资 创新论坛在沪举行

本报讯(记者杨绪忠) 22日,“2017中国PPP投资创新论坛”在上海举行。这是国内首个由社会资本参与主办的PPP投资专业论坛。

该论坛以“社会资本参与PPP模式面临的机遇与挑战”为主题,着力破解当前PPP领域的难题。杭州城市学理事理事长王国平、国务院发展研究中心巡视员刘隆文、龙元建设集团总裁赖朝晖分别发表主旨演讲,并围绕“PPP合规性变革与市场信心的建立”“PPP全生命周期服务带来的挑战与机遇”“构建可持续发展的PPP市场环境”“PPP的新业态、新经济、新模式”等议题展开对话讨论。

赖朝晖在演讲中认为,PPP项目遍地开花,与之相关的社会资本必将迎来广阔的发展空间,也为众多企业提供了转型和发展机遇。其中,社会资本的全生命周期服务能力变得越来越重要。这种能力的培养,可以通过设计院、建筑承包商、运营商、金融机构等多方合作去实现。

本次论坛由中国经济时报社和龙元建设集团联合主办。

# 世贸通:创新基于用户需求

## 角闯世界

### 聚焦“一带一路”先行者

本报记者 单玉紫枫  
通讯员 姚珏

今年1月至6月,世贸通平台进出口总额突破6亿美元,其中归属于宁波区域的为4亿美元,同比增长75%。目前,该平台实际服务中小外贸企业5000余家。

作为外贸大市,宁波拥有进出口企业2万多家,年进出口额1000亿美元。正是瞄准这一市场,众多外贸综合服务平台应运而生。作为其中一员,世贸通平台于2012年正式上线,去年获批国家级外贸综合服务试点企业,是长三角地区唯一的国家级外贸综合服务平台。

脱颖而出,奥秘何在?世贸通总经理方敏将其归结于基于用户需求思维下的不断创新。“当初,我们的服务模式跟其他平台一样,是基于流程服务方面,就是把线下的外贸服务搬到线上,

实现信息、单证、通关、物流、退税、保险等10多个外贸流程环节的在线服务。这是最基础的一步,也是非常关键的一步。”方敏坦承,“随后,在这些服务的基础上,我们进一步围绕客户需求进行资源整合。”

早在2015年9月,世贸通便推出了国内首款基于移动端的外贸公共服务平台——世贸通APP,使客户能随时掌握出货进度、通关状态、物流跟踪以及收付款情况,并浏览外贸资讯、外汇行情等。随后,世贸通与电子口岸数据实现了对接,与中国出口信用保险公司实现了数据EDI对接,并与中国银行联合开发设立了第三方银行子账户监管体系以及银企融资直连。与此同时,专门为国外采购商驻华机构研发的英文版外综系统也获得了广泛好评。值得一提的是,外综平台的发展,必须风控为先。世贸通借助制度创新、技术研发以及数据运用,在业内率先走出了一条特色风控之路,并被商务部外贸司列为示范交流企业。

一系列创新,让世贸通瞄准了核心需求,为客户提供了更好的平台服务。针对平台客户的不同需求,世贸通有针对性地推出小额模式和一般模式两套投保方

案。2016年起,世贸通一次性在中国信保投保1亿美元保额,助力中小外贸企业“敢”接订单。目前,世贸通与中国银行宁波市分行、招商银行宁波市分行合作推出了保单融资、联名一卡通等金融产品。

今年3月,世贸通跨境电商综合服务平台正式上线,为1000余家中小企业提供跨境电商综合服务。这标志着外贸综合服务和跨境电商在同一平台上实现了首次深度融合。

目前,世贸通正发力以汽车平行进口、医疗设备进口为代表的进出口业务。“目前世贸通平台的进出口比例为1:9。我们将加大进口力度,以专业化商品领域为切入点,实现进出口同步快速稳健发展。”方敏表示。

通过模式创新、技术创新、服务创新和风控创新,世贸通正运用平台思维,实现从单一盈利模式向多种盈利方式转变,并借助地域、资本市场、产业链优势,与宁波众多中小微外贸企业共同成长,促进外贸的保存促增、提质增效。“预计今年,世贸通可以实现平台进出口总额15亿美元,其中归属于宁波区域的力争突破10亿美元,比去年翻一番。”方敏说。

# 世界中华宁波总商会 总部大楼结顶

本报讯(记者杨绪忠 通讯员张梦薇) 日前,世界中华宁波总商会总部大楼正式结顶。该大楼由中国建筑第八工程局有限公司承建,楼高140米,建筑总面积13万平方米。

据了解,世界中华宁波总商会总部大楼是由包陪庆、许志勤、孙启烈、竺康康、周莉莉、

周世雄、郭展超等海内外“宁波帮”人士在东部新城投资兴建的代表性项目。该大楼位于宁东路以南、海晏路以西,2014年7月开始兴建,集办公、公寓式酒店于一体。该大楼内部设立的世界中华宁波总商会会所将成为海内外“宁波帮”聚会的重要场所。

# 开化在甬推介全域旅游

本报讯(记者张正伟) 通过义甬舟开放“大通道”,开化与宁波的联系日益紧密。近日,开化来甬推介全域旅游,商谈长期合作。

开化位于浙皖赣三省七县交界处,生态资源丰富,拥有钱江源大峡谷、霞山古民居、南山生态旅游区、中国根雕博览园、圣潭沟风景区等知名景点。近年来,开化大力发展全域旅游,开发了具有当地特色的乡村旅游产

品,同时开展“开化全域旅游万名在外乡贤推广大使”工程,邀请在外乡贤宣传推广开化旅游。

推介会上,开化县相关部门负责人向关心、支持开化旅游事业的在甬乡贤颁发了全域旅游推广大使荣誉证书。开化与宁波两地旅游部门签订了大通道合作协议,两地旅游企业达成了游客输送、资源整合协议。据介绍,推介会后,两地将启动“甬城千人团游国家公园”活动。

# 听障奥运会中国代表团夺金

## 来自象山的姚妲妮有重要贡献

本报讯(记者林海 通讯员林军 范亚儿) 土耳其当地时间7月21日,第23届夏季听障奥运会进入第四天,中国代表团在羽毛球混合团体项目中收获首枚金牌。其中,宁波籍运动员姚妲妮是中国羽毛球队的队员之

一,为中国队夺金作出重要贡献。据了解,在羽毛球团体项目的决赛中,姚妲妮所在的中国羽毛球队迎战排名世界第一的俄罗斯队,经过5场比赛4个多小时的激烈鏖战,以总比分3:2的成绩战胜对

手,夺得冠军。姚妲妮1992年11月出生于象山县丹西街道,幼时因药物致双耳失聪。她2002年10岁时开始学习羽毛球。在2015年全国第九届残运会

牌、女子单打第四名。据介绍,姚妲妮平时对自己的要求很严格,每天平均6个小时的训练,她还觉得不够。长时间高强度的训练,她的双脚经常磨出水泡,手掌上长出一层厚茧,小伤小痛更是经常有。

# 我市微型小说创作获大奖

本报讯(记者陈青) 日前,第十五届中国微型小说年度奖揭晓,我市作家谢志强的《父亲》荣获一等奖,赵淑萍的《哑巴》荣获二等奖。

著名文学评论家雷达点评《父亲》时说,微型小说向来以突转、巧合、抖包袱等手段取胜,当我们进入日常化审美之后,作者不再借助强烈的细节或情节,来推动故事,而是走向生活化、心灵化、节制笔墨,表现韵味……《父亲》没什么引人入胜的情节,只是可预测天气的

体内一小块弹片,却使一个成熟的老兵、农垦战士,有深度地浮现出来。

此外,第16届《小小说选刊》优秀作品颁奖典礼暨冯骥才《俗世奇人》研讨会日前在郑州举行。赵淑萍的《荷花背后的人》获本届《小小说选刊》双年奖之佳作奖。《荷花背后的人》是篇散文体的小说,作品结构单纯,却意蕴丰厚,曾被《小小说选刊》主编任晓燕推荐为郑州“说王”大赛专用录播稿件。

# 环奉化骑行挑战赛举行



图为活动镜头。

(周力 摄)

本报讯(记者林海 通讯员周力 奉化记者站严世君) 昨天上午,2017通商罗马-YUP家年华(奉化雪窦山站)骑行活动在

奉化区溪口镇溪南停车场举行,来自全国各省(直辖市)、自治区和美国、法国等10个国家的580余名自行车运动爱好者参加了活动。

●昨日下午,市规划局、市历史文化名城保护研究会、市图书馆联合在市图书馆二楼多功能厅举办“宁波首届图像文献研讨会”。研讨会上,7位宁波地方文史爱好者作了专题讲座。

(记者 南华 通讯员 沈松虎 王志)

●2017年“希望杯”浙江省

# 马拉松嘉年华开启 “夜·梁祝”之旅

本报讯(记者朱军备 实习生史颖莹 通讯员陈家燕) 前天正是大暑,晚上,爱在梁祝马拉松嘉年华·落日荧光跑开启“夜·梁祝”浪漫之旅。

300名喜欢跑步健身的市民参加了活动,他们中有情侣、家庭组合、朋友组合,年龄最

小的6岁,最大的65岁。同时,市风筝协会的风筝爱好者将10多只承载着浓浓祝福的风筝放飞。此外,现场还有梁祝小书童——夜读郎,拜孔子、学礼仪、做灯笼、活字印刷、夜间钓龙虾、吃西瓜比赛等活动。



7月22日上午9时,纪念中国人民解放军建军90周年藏品巡回展在宁波古玩城举办,共展出上个世纪七八十年代发行的以战争为主题的烟标、火花、门票约700枚。巡回展将持续到8月6日结束。该活动由市收藏家协会、市图书馆、市军队离退休干部服务管理中心等联合举办。图为展览现场。

(南华 周伟勇 摄)

# 省飞镖邀请赛在甬举行

本报讯(记者姬联锋) “福彩杯”浙江省飞镖邀请赛昨、前两天在丽嘉盛业大酒店举行。来自全省各地的100余名飞镖爱好者参加了这次比赛,参赛选手最小的只有9岁,最大的78岁。

外地8支代表队参赛的选手不太多,约一半的选手来自宁波。在今年5月份举行的第三届浙江省体育大会飞镖比赛中,宁波队拿下了7枚金牌中的4枚,实力超群。获得金牌和银牌的选手

参加了这次邀请赛。

宁波市飞镖协会副秘书长李朝青表示,练习飞镖可以调节视力,提高专注度和耐力,还可以锻炼思维;在团体赛中,还可以培养沟通交流和团队合作能力,是一项很有益的运动,因此在上海等地的中小学中已经广泛开展。“我们想在青少年中推广飞镖,如果宁波有学校想开设飞镖课,市飞镖协会可以派人去义务指导。”李朝青说。

# 浙超联赛第六轮比赛举行

## 大树银博大胜丽水队

本报讯(记者姬联锋 通讯员俞学丰) 浙超联赛第六轮比赛前天举行,大树银博在主场以6:1大胜丽水队,获得六连胜。第七轮比赛将于8月6日举行,大树银博将在客场挑战绍兴队。

本赛季新加盟大树银博的姚震赛后表示,“接下来客场打绍兴,主场打温州,最大的问题是体能。”姚震说。上一轮比赛,大树银博在客场与嘉兴队的比赛赢得十分惊险,凭借周周最后时刻的绝杀才击败对手。姚震认为那场比赛他们有些轻敌了。“我们以为很快就能拿下对手,没想到他们摆出了铁桶阵,我们踢得太急躁了。”

赛后傅宇表示,尽管天气炎